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Κατάλογος εκδόσεων Κ.Β.Ε.  

Φεβρουάριος 2019 
 

 

 
 

Α. Βυζαντινά 

τ. 1-20 (30 € έκαστος) 

τ. 21-29 (44 € έκαστος) 

τ. 30 (2010) 45 € 

τ. 31 (2011) 30 € 

τ. 32 (2012) 20 € 

τ. 33 (2013-2014) 25 € 

τ. 34 (2015-2016) 25 € 

τ. 35 (2017) 25 € 

 

 

Β. Βυζαντινά Κείμενα και Μελέται 

 

1. Δ. Γ. Τσάμης, Η πρωτολογία του Μεγάλου Βασιλείου, Θεσσαλονίκη 1970 (εξαντλημένο, 

σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας)  
2. Ι. Ε. Καραγιαννόπουλος, Πηγαί της Βυζαντινής Ιστορίας, γ΄ έκδοσις, Θεσσαλονίκη 1975 

(εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
3. Α. Σταυρίδου-Ζαφράκα, Η συνάντηση Συμεών και Νικολάου Μυστικού (Αύγουστος 913) 

στα πλαίσια του βυζαντινοβουλγαρικού ανταγωνισμού, Θεσσαλονίκη 1972 (εξαντλημένο, σε 

μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
4. Ι. Ε. Καραγιαννόπουλος, Βυζαντινή Διπλωματική. Α. Αυτοκρατορικά έγγραφα, β΄ 

ελληνική έκδοσις, Θεσσαλονίκη 1972 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 

5. Χ. Π. Συμεωνίδης, Οι Τσάκωνες και η Τσακωνιά. Συμβολή στην ερμηνεία των ονομάτων 

και του ομώνυμου βυζαντινού θεσμού των καστροφυλάκων, Θεσσαλονίκη 1972 

(εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
6. Α. Αθ. Γλαβίνας, Η επί Αλεξίου Κομνηνού (1081-1118) περί ιερών σκευών, κειμηλίων και 

αγίων εικόνων έρις (1081-1095), Θεσσαλονίκη 1972 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην 

ιστοσελίδα μας) 
7. A. D. Karpozilos, The Ecclesiastical Controversy between the Kingdom of Nicaea and the 

Principality of Epiros (1217-1233), Θεσσαλονίκη 1973 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην 

ιστοσελίδα μας) 
8. Χ. Μαυροπούλου-Τσιούμη, Οι τοιχογραφίες του 13

ου
 αιώνα στην Κουμπελίδικη της 

Καστοριάς, Θεσσαλονίκη 1973 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
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9. Χρ. Θ. Κρικώνης, Συναγωγή Πατέρων εις το Κατά Λουκάν Ευαγγέλιον υπό Νικήτα 

Ηρακλείας (κατά τον κώδικα Ιβήρων 371), β΄ έκδοσις, Θεσσαλονίκη 1976 (εξαντλημένο, σε 

μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
10. Δ. Γ. Τσάμης, Δαβίδ Δισυπάτου, Λόγος κατά Βαρλαάμ και Ακινδύνου προς Νικόλαον 

Καβάσιλαν, β΄ έκδοσις, Θεσσαλονίκη 1976 (18 €) 

11. P. Charanis, Church and State in the Later Roman Empire. The Religious Policy of 

Anastasius the First, 491-518, 2
nd

 edition, Θεσσαλονίκη 1974 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF 

στην ιστοσελίδα μας) 
12. Α. Σιγάλας, Ιστορία της ελληνικής γραφής. Πρόδρομοι και αρχαί της γραφής, β΄ έκδοσις 

βελτιωμένη, Θεσσαλονίκη 1974 (εξαντλημένο, σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 

13. Θ. Στ. Νικολάου, Αι περί Πολιτείας και Δικαίου ιδέαι του Γ. Πλήθωνος Γεμιστού, β΄ 

έκδοσις βελτιωμένη, Θεσσαλονίκη 1989 (18 €) 

14. C. N. Tsirpanlis, Marc Eugenicus and the Council of Florence. A Historical Re-evaluation 

of his Personality, Θεσσαλονίκη 1974 (εξαντλημένο) 

15. P. Classen, Kaiserreskript und Königsurkunde. Diplomatische Studien zum Problem der 

Kontinuität zwischen Altertum und Mittelalter, Θεσσαλονίκη 1977 (18 €) 

16. L. Mavromatis, La foundation de l’empire Serbe. Le Kralj Milutin, Θεσσαλονίκη 1978 

(εξαντλημένο) 

17. A. G. C. Savvides, Byzantium in the Near East: Its Relations with the Seljuk Sultanate of 

Rum in Asia Minor, the Armenians of Cilicia and the Mongols A.D. c. 1192-1237, 

Θεσσαλονίκη 1981 (εξαντλημένο) 

18. Χρ. Μ. Μπαρτικιάν, Το Βυζάντιον εις τας αρμενικάς πηγάς, Θεσσαλονίκη 1981 (18 €) 

(εξαντλημένο) 
19. E. Schilbach, Byzantinische Metrologische Quellen, Θεσσαλονίκη 1982 (18 €) 

20. Κ. Βαρζός, Η γενεαλογία των Κομνηνών, τόμοι Α΄-Β΄, Θεσσαλονίκη 1984 (εξαντλημένο, 

σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 
21. Σ. Λ. Βαρναλίδης, Ο θεσμός της χαριστικής (δωρεάς) των μοναστηρίων εις τους 

Βυζαντινούς, Θεσσαλονίκη 1985 (18 €) 

22. Β. Κατσαρός, Ιωάννης Κασταμονίτης. Συμβολή στη μελέτη του βίου, του έργου και της 

εποχής του, Θεσσαλονίκη 1988 (18 €) 

23. Κ. Σιαμάκης, Ιερωνύμου, De viris illustribus. Πηγές και πρότυπα, κείμενο-μετάφρασι-

σχόλια, Θεσσαλονίκη 1992 (18 €) (εξαντλημένο) 

24. Εύδ. Θ. Τσολάκης-Β. Κουφοπούλου, Ιωάννου Καμινιάτου, Εις την άλωσιν της 

Θεσσαλονίκης, Πίνακας λέξεων, Θεσσαλονίκη 1992 (18 €) 

25. Α. Αργυρίου, Μακαρίου του Μακρή Συγγράμματα, Θεσσαλονίκη 1996 (18 €) 

26. Iordanis Grigoriadis, Linguistic and Literary Studies in the Epitome Historion of John 

Zonaras, Θεσσαλονίκη 1998 (24 €) 

27. I. G. Leontiades, Die Tarchaneiotai. Eine prosopographisch-sigillographische Studie, 

Θεσσαλονίκη 1998 (18 €) 

28. Σ. Α. Πασχαλίδης, Νικήτας Δαβίδ Παφλαγών-Το πρόσωπο και το έργο του. Συμβολή στη 

μελέτη της προσωπογραφίας και της αγιολογικής γραμματείας της προμεταφραστικής 

περιόδου, Θεσσαλονίκη 1999 (24 €) 

29. Ε. Λ. Μαργαρού, Τίτλοι και επαγγελματικά ονόματα γυναικών στο Βυζάντιο. Συμβολή 

στη μελέτη για τη θέση της γυναίκας στη βυζαντινή κοινωνία, Θεσσαλονίκη 2000 (30 €) 

30. Σ. Λ. Βαρναλίδης, Γρηγόριος ο Γ, ο τελευταίος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως πριν 

από την Άλωση (1453) και η φιλενωτική πολιτική του, Θεσσαλονίκη 2001 (30 €) 

31. Λ. Γ. Αμπελαργά, Ο Βίος της Αγίας Συγκλητικής. Εισαγωγή-κριτικό κείμενο-σχόλια. 

Συμβολή στη διερεύνηση και μελέτη της πρώιμης ασκητικής γραμματείας, Θεσσαλονίκη 

2002 (30 €) 

32. Ε. Καλτσογιάννη-Σ. Κοτζάμπαση-Η. Παρασκευοπούλου, Η Θεσσαλονίκη στη βυζαντινή 

λογοτεχνία. Ρητορικά και αγιολογικά κείμενα, Θεσσαλονίκη 2002 (30 €) 

33. Π. Κατσώνη, Μια επταετία κρίσιμων γεγονότων. Το Βυζάντιο στα έτη 1366-1373 (η 

διαμάχη Ανδρονίκου και Ιωάννη Ε΄ των Παλαιολόγων), Θεσσαλονίκη 2002 (30 €) 

34. A. Semoglou, Le Voyage outre-tombe de la Vierge dans l’art byzantin. De la Descente 

aux enfers à la Montée au ciel, Θεσσαλονίκη 2003 (εξαντλημένο) 
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35. Γ. Θ. Ζαχαρόπουλος, Θεοφάνης Νικαίας (;± 1380/81). Ο βίος και το συγγραφικό του 

έργο, Θεσσαλονίκη 2003 (30 €) 

36. Α. Κοντογιαννοπούλου, Η εσωτερική πολιτική του Ανδρονίκου Β Παλαιολόγου (1282-

1328). Διοίκηση-Οικονομία, Θεσσαλονίκη 2004 (30 €) 

37. Α. Γκουτζιουκώστας, Η απονομή δικαιοσύνης στο Βυζάντιο, 9
ος

-12
ος

 αιώνες. Τα κοσμικά 

δικαιοδοτικά όργανα και δικαστήρια της πρωτεύουσας, Θεσσαλονίκη 2004 (εξαντλημένο) 

38. N. Siomkos, L’ église Saint-Etienne à Kastoria. Étude des différentes phases du décor 

peint (Xe-XIV siècles), Θεσσαλονίκη 2005 (45 €) 

39. Α. Ρεβάνογλου, Γεωγραφικά και Εθνογραφικά στοιχεία στο έργο του Προκοπίου 

Καισαρείας, Θεσσαλονίκη 2005 (30 €) 

40. Ι. Γ. Λεοντιάδης, Μολυβδόβουλα του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού, Θεσσαλονίκη 

2006 (30 €) 

41. Μ. Δ. Χάλκου, Το μαθηματικό περιεχόμενο του Codex Vindobonensis Phil. Graecus 65 

(φφ. 11-126): Εισαγωγή, έκδοση, σχόλια, Θεσσαλονίκη 2006 (30 €) 

42.  Ε. Χατζηαντωνίου, Η μητρόπολη Θεσσαλονίκης από τα μέσα του 8ου αι. έως το 1430: 

Ιεραρχική τάξη-εκκλησιαστική περιφέρεια-διοικητική οργάνωση, Θεσσαλονίκη 2007 (30 €) 

43. Γ. Α. Λεβενιώτης, Η πολιτική κατάρρευση του Βυζαντίου στην Ανατολή: Το ανατολικό 

σύνορο και η κεντρική Μικρά Ασία κατά το β’ ήμισυ του 11ου αι., τ. Α-Β, Θεσσαλονίκη 

2007 (50 €) 

44. Αμβροσίου - Α. Ζωγράφου, Ο Γαβριήλ Θεσσαλονίκης και το αποδιδόμενο εις αυτόν 

ανέκδοτο ομιλιάριο, Θεσσαλονίκη 2007 (40 €) 

45. Στ. Γουλούλης, «Ρίζα Ιεσσαί»: Ο σύνθετος εικονογραφικός τύπος (13ος-18ος αι.). 

Γένεση, ερμηνεία και εξέλιξη ενός δυναστικού μύθου, Θεσσαλονίκη 2007 (30 €) 

46. Αικ. Γαλώνη, Γεώργιος Βαρδάνης: Συμβολή στη μελέτη του βίου, του έργου και της 

εποχής του, Θεσσαλονίκη 2008 (40 €) 

47. Δ. Στρατηγόπουλος, Ο Νικόλαος Μαλαξός και το υμνογραφικό του έργο, Θεσσαλονίκη 

2008 (30 €) 

48. M. Miotto, Ο ανταγωνισμός Βυζαντίου και Χαλιφάτου των Φατιμιδών στην εγγύς 

Ανατολή και η δράση των ιταλικών πόλεων στην περιοχή κατά τον 10ο και τον 11ο αιώνα, 

Θεσσαλονίκη 2008 (30 €) 

49. Π. Παπαδημητρίου, Η εξέλιξη του τύπου και της εικονογραφίας του Βημοθύρου από τον 

10ο έως και τον 18ο αιώνα, Θεσσαλονίκη 2008 (40 €) 

50. Π. Κατσώνη, Ανδρόνικος Δ. Παλαιολόγος: Βασιλεία και αλληλομαχία, Θεσσαλονίκη 

2008 (30 €)  

51. Έ. Ράγια, Η κοιλάδα του κάτω Μαιάνδρου στη βυζαντινή εποχή, ca 600-1300: Γεωγραφία 

και ιστορία, Θεσσαλονίκη 2009 (30 €) 

52. Χ. Β. Στεργιούλης, Λόγοι στην ανακομιδή των λειψάνων του Ιωάννου του Χρυσοστόμου: 

Συμβολή στη μελέτη της ταφικής επιδεικτικής ρητορικής των Βυζαντινών, Θεσσαλονίκη 

2009 (30 €) 

53Α. Δ. Π. Δρακούλης, Η περιφερειακή οργάνωση των οικισμών της ανατολικής ρωμαϊκής 

αυτοκρατορίας κατά την πρώιμη βυζαντινή περίοδο (4
ος

-6
ος

 αιώνας), τ. Α´, Θρακική-

Ιλλυρικόν-Ασιανή, Θεσσαλονίκη 2009 (30 €) 

53Β. Δ. Π. Δρακούλης, Η περιφερειακή οργάνωση των οικισμών της ανατολικής ρωμαϊκής 

αυτοκρατορίας κατά την πρώιμη βυζαντινή περίοδο (4
ος

-6
ος 

αιώνας), τ. Β΄, Ποντική – 

Ανατολική – Αιγυπτιακή, Θεσσαλονίκη 2010 (30 €)  

54. Α. Μέντζος, Τα ψηφιδωτά της ανοικοδόμησης του ναού του Αγίου Δημητρίου στον 7
ο
 

αιώνα μ. Χ., Θεσσαλονίκη 2010 (20 €) 

55. Α. Β. Καραγιάννη, Ο σταυρός στη βυζαντινή μνημειακή ζωγραφική. Η λειτουργία και το 

δογματικό του περιεχόμενο, Θεσσαλονίκη 2010 (20 €) 

56. Σ. Η. Σπυρόπουλος, Εξαρχαϊσμοί και εκσυγχρονισμοί των γεωγραφικών και εθνολογικών 

όρων στην χρονικήν διήγησιν του Νικήτα Χωνιάτη και την χρονικήν συγγραφήν του Γεωργίου 

Ακροπολίτη, Θεσσαλονίκη 2010 (25 €)  

57. Ν. Ζάρρας, Ο εικονογραφικός κύκλος των εωθινών ευαγγελίων στην παλαιολόγεια 

μνημειακή ζωγραφική των Βαλκανίων, Θεσσαλονίκη 2011 (30 €) 



 4 

58. Ηλίας Ταξίδης, Μάξιμος Πλανούδης. Συμβολή στη μελέτη του corpus των επιστολών 

του, Θεσσαλονίκη 2012 (30 €) 

59. Ηλιάννα Παρασκευοπούλου, Το αγιολογικό  και ομιλητικό έργο του Νικηφόρου 

Γρηγορά, Θεσσαλονίκη 2013 (15 €) 

60. Ελένη Καλτσογιάννη, Το αγιολογικό και ομιλητικό έργο του Ιωάννη Ζωναρά. 

Εισαγωγική μελέτη – Κριτική έκδοση, Θεσσαλονίκηκ 2013 (25 €) 

61. Γ. Σίσκος, Το ερμηνευτικό πλαίσιο της χριστολογίας του αγίου Μάξιμου του 

Ομολογητού, Θεσσαλονίκη 2014 (25 €) 

62. Δ. Κ. Αγορίτσας, Κωνσταντινούπολη. Η πόλη και η κοινωνία της στα χρόνια των πρώτων 

Παλαιολόγων (1261-1328), Θεσσαλονίκη 2016 (35 €)  

63. Φ. Χρ. Γερμάνης, Ο πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Ευθύμιος Α΄ (907-912). Βίος και 

έργο, Θεσσαλονίκη 2017 (20) 

64. Δήμητρα Σαμαρά, Θεόδωρος Μουζάλων. Η ζωή και το συγγραφικό έργο ενός λογίου του 

13
ου

 αιώνα, Θεσσαλονίκη 2018 (20 €) 

 

Γ. Μεταβυζαντινά Κείμενα και Μελέτες  

 

1. Μ. Παρχαρίδου-Αναγνώστου, Χειρόγραφη πρόθεση του 18
ου

 αιώνα από τη Μονή της 

Κοσίνιτσας (ή Εικοσιφοίνισσας), Θεσσαλονίκη 2009 (30 €) 

2. Τ. Α. Καραναστάσης, Ακολουθία του ανόσιου τραγογένη σπανού. Χαρακτήρας και 

χρονολόγηση. Μια ερμηνευτική προσέγγιση, Θεσσαλονίκη 2010 (15 €) 

 

Δ. Βυζαντινά Μνημεία 

 

1. Στυλ. Πελεκανίδης συνεργασία Π. Ι. Ατζακά, Σύνταγμα των παλαιοχριστιανικών 

ψηφιδωτών δαπέδων της Ελλάδος. Ι. Νησιωτική Ελλάς, ανατύπωσις, Θεσσαλονίκη 1988 

(59 €) 

2. Π. Λ. Βοκοτόπουλος, Η εκκλησιαστική αρχιτεκτονική εις την Δυτικήν Στερεάν Ελλάδα 

και την Ήπειρον από του τέλους του 7
ου

 μέχρι του τέλους του 10
ου

 αιώνος, β΄ έκδοσις, 

Θεσσαλονίκη 1992 (εξαντλημένο) 

3. N. Coumbaraki–Pansélinou, Saint-Pierre de Kalyvia-Kouvara et la chapelle de la Vierge de 

Mérenta. Deux monuments du XIIIe siècle en Attique, Θεσσαλονίκη 1976 (59 €) 

4. Π. Ασημακοπούλου-Ατζακά, Η τεχνική opus sectile  στην εντοίχια διακόσμηση. Συμβολή 

στην μελέτη της τεχνικής από τον 1
ο
 μέχρι τον 7

ο
 μ.Χ. αιώνα με βάση τα μνημεία και τα 

κείμενα, Θεσσαλονίκη 1980 (59 €) 

5. C. Dauphin-G. Edelstein, L’église byzantine de Nahariya (Israël). Étude archéologique, 

Θεσσαλονίκη 1984 (44 €) 

6. Ά. Τσιτουρίδου, Ο ζωγραφικός διάκοσμος του Αγίου Νικολάου Ορφανού στη 

Θεσσαλονίκη. Συμβολή στη μελέτη της παλαιολόγειας ζωγραφικής κατά τον πρώιμο 14
ο
 

αιώνα, Θεσσαλονίκη 1986 (59 €) 

7. Π. Ασημακοπούλου-Ατζακά με τη συνεργασία της Έ. Πελεκανίδου, Σύνταγμα των 

παλαιοχριστιανικών ψηφιδωτών δαπέδων της Ελλάδος. ΙΙ. Πελοπόννησος-Στερεά Ελλάδα, 

Θεσσαλονίκη 1987 (74 €) 

8. Ν. Κ. Μουτσόπουλος, Ρεντίνα Ι. Οι μυγδονικές πόλεις Αυλών, Βρομίσκος, Αρέθουσα και 

ο τάφος του Ευριπίδη, Θεσσαλονίκη 1995 (44 €) 

9. Π. Ασημακοπούλου-Ατζακά, Σύνταγμα των παλαιοχριστιανικών ψηφιδωτών δαπέδων της 

Ελλάδος. ΙΙΙ. Μακεδονία-Θράκη, 1: Τα ψηφιδωτά δάπεδα της Θεσσαλονίκης (συνέκδοση με 

τον Οργανισμό Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης «Θεσσαλονίκη 1997»), 

Θεσσαλονίκη 1998 (53 €)  

10. Σ. Ταμπάκη, Η Θεσσαλονίκη στις περιγραφές των περιηγητών 12
ος

-19
ος

 αι. μ.Χ. 

Λατρευτικά μνημεία, Θεσσαλονίκη 1998 (47 €) 

11. Γ. Γούναρης, Εικόνες της Μονής Λειμώνος Λέσβου (συνέκδοση με το University Studio 

Press), Θεσσαλονίκη 1999 (41 €) 

12. Σ. Καδάς, Το εικονογραφημένο χειρόγραφο αρ. 2 της Μονής Αγίου Παντελεήμονος 

(Άγιον Όρος), Θεσσαλονίκη 2001 (50 €) 
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13. Α. Α. Πασαλή, Ναοί της Επισκοπής Δομενίκου και Ελασσόνος. Συμβολή στη 

μεταβυζαντινή αρχιτεκτονική, Θεσσαλονίκη 2003 (50 €) 

14. Χ. Κωνσταντινίδη, Ο Μελισμός: Οι συλλειτουργούντες ιεράρχες και οι άγγελοι-διάκονοι 

μπροστά στην αγία τράπεζα με τα τίμια δώρα ή τον ευχαριστιακό Χριστό, Θεσσαλονίκη 2008 

(90 €) 

15. Σ. Καδάς, Τα εικονογραφημένα χειρόγραφα του Αγίου Όρους. Α. Κατάλογος 

μικρογραφιών, Β. Εικονογραφικό ευρετήριο, Θεσσαλονίκη 2008 (συνέκδ. με τον εκδ. 

Οργανισμό Π. Κυριακίδη Α.Ε.) (80 €) 

16. Θ. Ν. Παζαράς, Ανασκαφικές έρευνες στην περιοχή της Επανομής Θεσσαλονίκης: Το 

νεκροταφείο στο Λιμόρι και η παλαιοχριστιανική βασιλική στο Μπγιαδούδι, Θεσσαλονίκη 

2009 (60 €) 

17. Κλ. Ασλανίδης, Βυζαντινή ναοδομία στη Νάξο. Η μετεξέλιξη από την παλαιοχριστιανική 

στη βυζαντινή αρχιτεκτονική, Θεσσαλονίκη 2017 (τυπώνεται) 

18. Π. Ασημακοπούλου-Ατζακά, Σύνταγμα των παλαιοχριστιανικών ψηφιδωτών δαπέδων της 

Ελλάδος. ΙΙΙ. Μακεδονία-Θράκη, 2: Τα ψηφιδωτά δάπεδα της Μεκεδονίας και της Θράκης 

(εκτός Θεσσαλονίκης) (Α.Π.Θ., Κ.Β.Ε. - Μ.Ι.Ε.Τ.) Θεσσαλονίκη 2017 (100 €) 

 

 

Ε. Μεταβυζαντινά Μνημεία 

 

1. Γ. Πάλλης, Τοπογραφία του αθηναϊκού πεδίου κατά τη μεταβυζαντινή περίοδο. 

Οικισμοί, οδικό δίκτυο και μνημεία, Θεσσαλονίκη 2009 (συνέκδ. με τον εκδ. Οργανισμό Π. 

Κυριακίδη Α.Ε.) (70 €) 

2. Ν. Χ. Παπαγεωργίου, Το καθολικό της Αγίας Παρασκευής και ο ναός της 

Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σαμαρίνας Γρεβενών, Θεσσαλονίκη 2010 (70€) 

3. Σ. Ν. Καδάς, Τα διακοσμημένα χειρόγραφα του επισκόπου Γάνου και Χώρας 

Ιακώβου, Θεσσαλονίκη 2014 (50 €) 

 

 

ΣΤ. Θεσσαλονικείς Βυζαντινοί Συγγραφείς 

 

1. Δ. Γ. Τσάμης, Ιωσήφ Καλοθέτου Συγγράμματα, Θεσσαλονίκη 1980 (εξαντλημένο) 

2. Β. Σ. Ψευτογκάς, Φιλοθέου Κοκκίνου, Λόγοι και Ομιλίες, Θεσσαλονίκη 1981 

(εξαντλημένο) 
3. Δ. Β. Καϊμάκης, Φιλοθέου Κοκκίνου, Δογματικά έργα, μέρος Α΄, Θεσσαλονίκη 1983 

(44 €) 

4. Δ. Γ. Τσάμης, Φιλοθέου Κωνσταντινουπόλεως του Κοκκίνου, Αγιολογικά έργα. Α΄ 

Θεσσαλονικείς άγιοι, Θεσσαλονίκη 1985 (εξαντλημένο) 

 

 

Ζ. Μνημεία Βυζαντινών Οικισμών 

 

1. Μ. Κ. Μουτσόπουλος-Γ. Δημητροκάλλης, Γεράκι-Οι εκκλησίες του οικισμού, 

Θεσσαλονίκη 1981 (εξαντλημένο) 

 

 

Η. Ποικίλα 

 

1. Αφιέρωμα στον Εμμανουήλ Κριαρά. Πρακτικά Επιστημονικού Συμποσίου (3 Απριλίου 

1987), Θεσσαλονίκη 1988 (30 €) 

2. B. Hendrickx, Régestes des empereurs latins de Constantinople (1204-1261/1272) 

(Ανάτυπο από τα Βυζαντινά 14), Θεσσαλονίκη 1988 (18 €) 

3. Ε. Κριαράς, Μεσαιωνικά Μελετήματα. Γραμματεία και Γλώσσα, τόμοι Α-Β, Θεσσαλονίκη 

1988 (44 €) 
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4. Ν. Κ. Μουτσόπουλος, Η βασιλική του Αγίου Αχιλλείου στην Πρέσπα. Συμβολή στη 

μελέτη των βυζαντινών μνημείων της περιοχής, τόμοι Α’-Γ’, Θεσσαλονίκη 1989 (74 €) 

5. Μνήμη Αγίων Γρηγορίου του Θεολόγου και Μεγάλου Φωτίου, αρχιεπισκόπων 

Κωνσταντινουπόλεως. Πρακτικά επιστημονικού Συμποσίου (14-17 Οκτωβρίου 1993), 

Θεσσαλονίκη 1994 (εξαντλημένο) 

6. Σ. Α. Πασχαλίδης-Δ. Στρατής (γεν. εποπτεία πρωτοπ. Θ. Ζήσης), Τα μοναστήρια της 

Μακεδονίας, Α ΄ Ανατολική Μακεδονία, Θεσσαλονίκη 1996 (44 €) 

7. Ι. Ε. Καραγιαννόπουλος, Λεξικό Βυζαντινής Ορολογίας. Οικονομικοί όροι, τ. Α΄, 

συντάκτες: Σ. Βαρναλίδης - Μ. Γρηγορίου-Ιωαννίδου - Π. Κατσώνη - Α. Σταυρίδου-

Ζαφράκα, Θεσσαλονίκη 2000 (24 €) (σε μορφή PDF στην ιστοσελίδα μας) 

8. J. Nesbitt, A.K. Wassiliou-Seibt, W. Seibt, Highlights from the Robert Hecht, Jr., 

Collection of Byzantine Seals, Thessaloniki 2009 (20 €) 

9. T. A. Καραναστάσης, Μεσαιωνικά και Νεοελληνικά Μελετήματα, Θεσσαλονίκη 2010 (20 

€) 

10. Ζαχαρίας Ξηροποταμηνός, μοναχός – Π. Σωτηρούδης, Συμπληρωματικός κατάλογος 

ελληνικών χειρογράφων Ιεράς Μονής Ξηροποτάμου Αγίου Όρους (426-557), Θεσσαλονίκη 

2012 (35 €) 

11. Αποτυπώματα: Η βυζαντινή Θεσσαλονίκη σε φωτογραφίες και σχέδια της Βρετανικής 

Σχολής Αθηνών (1888-1910), Θεσσαλονίκη 2012 (25 €) 

12. Αθανάσιος Σέμογλου, Η Θέκλα στην αυγή του χριστιανισμού. Εικονογραφική μελέτη της 

πρώτης γυναίκας μάρτυρα στην τέχνη της Ύστερης Αρχαιότητας, Θεσσαλονίκη 2014 (25 €) 

13. Π. Κατσώνη - Μ. Γρηγορίου-Ιωαννίδου, Λεξικό Βυζαντινής Ορολογίας. Οικονομικοί 

όροι, τ. Β΄, Θεσσαλονίκη 2015 (30 €) 

14. Α. Σταυρίδου-Ζαφράκα, Βυζάντιο 13
ος

 αιώνας: Από την κατάρρευση στην 

ανασυγκρότηση. Κράτος της Ηπείρου-Αυτοκρατορία της Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 2016 

(25 €) 

15. Stamatios T. Chondrogiannis, Byzantium in the World. Artistic, Cultural & Ideological 

Legacy from the 19
th
 to the 21

st
 century, Thessaloniki 2017 (50 €)  

 

Κέντρο Βυζαντινών Ερευνών 1966-2006, Τέσσερις δεκαετίες ερευνητικής προσφοράς, 

Θεσσαλονίκη 2007 (δεν πωλείται) 

 

 

 


